

# 墨西哥女市长 上任不到一天遇害

## 4名枪手闯入住宅进行射杀 官方称与有组织犯罪相关

据墨西哥媒体报道,墨西哥莫雷洛斯州特米斯科市女市长希塞拉·莫塔2日清晨在家中遭不明身份武装人员枪杀,距其上任不足24小时。



1月3日,希塞拉·莫塔的葬礼在特米斯科举行。

### 州长承诺将严惩凶手

莫雷洛斯州政府发布的新闻公告说,当地时间2日早晨7时左右,4名枪手闯入莫塔位于特米斯科市的住宅将其射杀。杀手乘坐一辆黑色皮卡车逃离现场,警方在追捕过程中击毙两名枪手,另外两名枪手被捕。警方在随后的搜捕行动中又抓获一名嫌疑犯。

莫塔33岁,隶属左翼政党民主革命党,先前担任墨西哥联邦国会议员,今年1月1日出任特米斯科市市长。民主革命党2日发表声明,称赞莫塔是“坚强而勇敢的女性”,这次出任市长正是打算与犯罪分子展开“正面且直截了当的斗争”。

莫雷洛斯州州长拉米雷斯说,莫塔之死关联有组织犯罪,政府不会屈服于“犯罪分子的挑衅”,任何涉案分子都不会免于遭惩罚。莫雷洛斯州检察官佩雷斯·杜龙告诉媒体记者,遭警方羁押的嫌疑人还牵扯其他犯罪案件。

### 生前誓言消灭犯罪行为

特米斯科市位于首都墨西哥城以南约100公里处,人口约10万人。该市毒品泛滥,有组织犯罪横行。莫塔在竞选时曾誓言消灭特米斯科市的犯罪行为。

墨西哥不少当地社区被贩毒集团资助的武装组织控制,近10年

来,已有超过10万人遇害或失踪,更有超过30名市长惨遭杀害。2015年3月,奥斯特蒂兰市长竞选人艾德纳瓦·冈萨雷斯遭杀害。她的丈夫先前担任市长,也被谋杀。她的儿子在2014年遭绑架,至今下落不明。2015年6月,

瓜纳华托州赫雷罗市当选市长还没来得及上任便遭杀害。

目前,墨西哥联邦和地方政府的军警正在与格雷罗州交界的库埃纳瓦卡市附近展开“三角洲行动”,以打击有组织犯罪。

# IS称枪杀5名英国间谍 并警告将用更多“暴行”报复

据外媒报道,极端组织伊斯兰国日前发布一段长达10分钟的新视频,向英国首相卡梅伦发出警告和威胁,称将用更多“暴行”报复英国的空袭行动。

视频中显示,IS对5名英国间谍嫌疑人行刑。一名有着英国口音的小男孩指着这5名间谍说道:“我们将杀死他们(间谍)。”在长达十分钟的视频中,IS称卡梅伦是

“愚蠢的人”、“美国人的奴隶”、“犹太人的骡子”。

IS同时在视频中称,英国政府已经抛弃了这些被俘虏的英国间谍。



极端组织IS称枪杀5名英国间谍并以此警告英国政府。(网页截图)

### IS袭击美军驻伊基地

至少12名伊拉克警察死亡

极端组织“伊斯兰国”多名成员3日潜入一座美军驻伊拉克军事基地,发动自杀式袭击,造成至少12名伊拉克警察死亡,另有20人受伤。

伊拉克警方发言人马哈茂德·索尔契告诉法新社记者,3日凌晨,7名“伊斯兰国”武装人员在夜色掩护下,潜入萨拉赫丁省首府提克里特市附近的斯派克空军基地,对正在那里受训的一批来自尼尼微省的警察发动袭击。4名武装人员被警察击毙,另外3名武装人员引爆炸弹背心身亡。

“伊斯兰国”当天发表声明“认领”这起袭击,称武装人员与警察交火4个小时,基地里大约有1200名正在受训的警察。驻伊美军尚未对此作出回应。

伊拉克安全部队去年12月27日从“伊斯兰国”手中夺回安巴尔省首府拉马迪后,该极端组织近来在伊拉克发动了一系列袭击,造成大量人员伤亡。

### 两岁难民希腊海岸溺亡

新年伊始,希腊海岸首次传来噩耗,一名两岁难民溺亡。海警部门说,这名男童搭乘一艘拥挤的小艇,2日凌晨从土耳其出发,不料在希腊佐泽卡尼索斯群岛最北端的一个小岛附近触礁落水身亡。

小艇还载有包括男童母亲在内的39名难民。当地渔民发现险情后拉响警报,随后与海警和一家难民救助慈善机构人员共同施救。暂时不清楚这些难民的国籍。部分获救难民已被送至附近岛屿的医院。这是2016年的首起难民丧生事件。

2015年,经由陆路或海路进入欧洲的难民人数超过100万,其中超过3600人在偷渡途中死亡或失踪。2015年9月,3岁的叙利亚小难民艾兰·库尔迪伏尸土耳其海滩,成为难民危机爆发以来的“最揪心画面”,引起广泛震惊和反思。

### 俄乌两国“制裁战”升级

俄罗斯和乌克兰之间近日有一大波制裁和反制裁措施生效,令两国之间的“制裁战”进一步升级。

乌克兰政府2日公布法令,自1月10日起,乌克兰将对一系列俄罗斯商品实施禁运,禁令有效期至8月5日或俄方取消对乌克兰食品的禁运为止。

根据乌克兰经济发展部公布的清单,被列入“黑名单”的俄商品包括伏特加、啤酒、巧克力、肉类、鱼类、香烟、儿童食品、猫粮狗粮以及其他一些产品。

俄“卫星”新闻通讯社报道,为回应乌克兰方面实施的反俄制裁,俄罗斯自1月1日起对乌克兰启动关税和食品进口禁令,同一天还中止与乌克兰在独联体框架下签署的自由贸易区协定。

乌克兰政府则自1月2日起中止在独联体框架内与俄罗斯的自由贸易协定,并自同一天起对从俄进口的货物征收关税。

### 印度驻阿富汗领事馆遭袭

阿富汗官员3日说,阿富汗北部城市马扎里沙里夫的印度领事馆当晚遭袭,数名武装分子试图攻入领事馆未果,随后与警方展开交火。目前伤亡情况不详。

阿富汗警方一位不愿透露姓名的官员告诉新华社记者,当晚20时30分左右,两名自杀式袭击者在马扎里沙里夫的印度领事馆附近的一家旅店入口处引爆身上的炸弹,其他武装分子随后攻占这家旅店,并向印度领事馆发动袭击。阿富汗军警赶到现场后与武装分子激烈交火。

该官员表示,除两名自杀式袭击者当场死亡外,尚不清楚具体伤亡情况。据当地媒体报道,袭击已造成至少一名警卫和一名路人受伤。

阿富汗巴尔赫省政府发言人法尔哈德当晚对媒体表示,一伙武装分子试图攻入印度领事馆未果,随后躲进领事馆对面的一栋建筑,并与警方展开交火。

目前尚无任何组织宣称制造了此次袭击。

### 法战机摧毁IS一火箭弹制造厂

法国国防部3日发表新闻公报说,法军战机当天凌晨空袭摧毁了极端组织IS在叙利亚一个制造土制火箭弹和储存武器的工业设施。

公报说,装载Scalp巡航导弹的4架法军“阵风”战机当天从海湾地区起飞,与盟军战机一起对叙利亚阿勒颇以东数十公里的一些坚固建筑实施空袭并摧毁目标。

公报说,此次空袭削弱了IS在战斗区域附近的后勤和军事能力。

另据法国军方消息,2架法军战机1日凌晨空袭了IS在叙利亚拉卡市的石油设施。

法国首都巴黎去年11月13日发生多起恐怖袭击,造成至少130人死亡、约350人受伤。IS宣称制造了袭击。

随后,法军强化了针对IS在伊拉克和叙利亚目标的军事打击行动,并加强了与美国、俄罗斯等国在叙利亚等地区军事行动的协调。

### 印度东北部发生6.8级地震

北京时间4日早,印度东北部发生6.8级地震。目前尚不清楚地震造成的破坏和人员伤亡情况。

据美国地质勘探局此前消息,北京时间4日早7时零5分,印度东北部曼尼普尔邦英帕尔附近发生6.8级地震,震源深度35公里。此后,美国地质勘探局将震级下调至6.7级。根据美国地质勘探局的评估,此次地震可能会造成破坏和人员伤亡。根据央视消息,目前尚不清楚地震造成的伤亡情况。